

辣妈“埋线”减肥 减到一半悲剧了

身材没恢复,身上多处溃烂
住院几次还没治好,怒告美容店讨要医疗费

瘦身
悲剧



小王手术后做康复锻炼,由于病员服穿不上,他只好用床单裹在身上 医院供图

为了恢复身材,家住南京鼓楼区的冯女士听了美容店的推荐,决定做“埋线”。可结果出乎她的预料,不但没有达到瘦身的效果,还导致身体多处出现肿块,甚至溃烂流脓,不得不住院治疗。几次找减肥中心交涉无果,她只好打官司维权。

通讯员 秦研 实习生 王月 现代快报记者 王瑞



“埋线”作为一种新型减肥方式,受到了不少爱美女士的欢迎 资料图片

埋线减肥 引发噩梦

冯女士31岁时生下孩子后,体重增加了30多斤。孩子长到3岁半,她的体重还没恢复。2012年5月,她到南京凯丽减肥中心秦虹分店做美容,听店里负责人李某推荐,有一种“埋线”的方法,可以让她们迅速恢复苗条身材。

不过,听说要扎针,冯女士害怕了。为了让她放心,李某拿针扎在自己身上,说他们是有合法资质的,保证没问题。因为在这家店做了多年美容,出于对李某的信任,加上减肥心切,冯女士掏出4000块买下一个疗程。

第一次“埋线”后一个月左右,冯女士就瘦了十多斤。每次埋线,她会被扎针20多次,最多一次在身体32个地方埋了线。虽然很疼,但想到要瘦身,她也就忍了。不过,这之后,效果就不那么明显了。

第二个疗程,她是按次交钱。做完第7次后没多久,冯女士就发现“埋线”的位置,好像有硬疙瘩。“可能是蛋白没有吸收,慢慢就好了。”听到李某这么说,她也就放了心。然而,接下来发生的事情,才是她噩梦的开始。

身上多处溃烂 现在还没治好

这次回家后,冯女士很快就发现身体有硬块的部位肿胀疼痛。她打电话给李某,对方说要给她进行放血治疗。冯女士不敢再相信对方,要求李某带她去医院治疗,可接下来几次打电话,对方都说自己不在南京。

2013年4月,冯女士辗转多家医院治疗,可肿块不断恶化,甚至有4处开始溃烂流脓。5月,李某总算出现,在冯女士的要求下,写下承诺书,答应埋线减肥的7000元退给她,并承担她的治疗费用。

6月,冯女士住院治疗,20多天出了院。治疗期间,她曾到卫生部门投诉过,也多次找到李某讨要说法,甚至闹到了派出所,但对方都避而不见,只是李某丈夫先后支付了冯女士约8000元的医疗费。

2013年8月,冯女士再次入院。每次出院后,她都要到医院换药,进行抗感染治疗。直到现在,她的身体还是没有痊愈。

怒告美容店 索要医疗费

冯女士找到南京凯丽减肥中心要求赔偿。可她从减肥中心总店得知,这家减肥机构根本就没有“埋线”这个项目,更不要说资质了。

冯女士做美容的这家分店,与总店的签约人姓马,经营没多久,就将店转给了李某,不过,没有办理相关手续。多次维权无果,冯女士将减肥中心总店、分店以及李某告上了法庭,索要医疗费等各项费用总计4万余元。

法庭上,冯女士的代理律师认为,李某并没有相关资质,且做出了赔偿的承诺,理应为冯女士的损失承担责任。而南京凯丽减肥中心作为总店,应承担共同赔偿的责任。

对此,南京凯丽减肥中心认为,所有的事情都是分店做的,应该由李某一个人担责。而李某一方表示,没有证据能证明李某是分店负责人,李某只是李某的朋友,她写承诺书也是为了帮朋友,因此压根就不应该被告。

庭审结束,双方均表示愿意接受调解。

406斤 “大胃王”切胃减肥 切掉三分之二胃,10天减了50多斤

6月24日,体重达406斤的王小军(化名)在江苏省人民医院接受了手术,整个胃切除了三分之二。到现在,他入院10天,从之前的营养干预,到术后饭量减少,体重已减去50多斤。据悉,小王手术前的体重比当初的“江苏第一胖”还要多6斤。“江苏第一胖”也是在省人医接受了切胃手术。

通讯员 吴倪娜 侯雨萌 现代快报记者 刘峻

汉堡两口一个,30串羊肉转眼就吃光了

小王今年快30岁了,10岁以前,他的身高体重和正常孩子差不多。小学五年级,体重开始飞增。初中毕业,体重达到150斤左右。

初中毕业后,小王跟着父亲,做起了卖水果的小生意。他的身高慢慢长到175厘米,体重维持在170斤左右。

结婚后,小王胃口越来越好,喜欢吃烧烤、炒饭、炒面、快餐,饭量是正常人的2-3倍。吃东西的速度也非常快,汉堡基本两口就可以

解决一个。有一次,他买了30串羊肉串,妻子和别人说了几句话,再一回头,他的羊肉已全部下肚。

小王的妻子说,结婚的时候,小王也就170斤上下,比较结实。2009年,他们生了第一个孩子,她坐月子期间,剩饭剩菜小王不舍得浪费,都自己吃了,并且越发控制不住,一感觉饿,就吃东西。

有了两个孩子后,小王的体重一路飙升到400多斤,睡觉也没法睡在床上,只能趴着睡在地上。

试过多种方法,每次都是越减越肥

小王自己也很苦恼,这些年他试了很多方法,花了好几万块钱,减肥效果都不理想。最早是控制饮食,很快就吃不消了,之后办过健身卡,但他胖得几乎寸步难行,也放弃了。没办法,只得尝试吃药。

小王说,他曾吃过一种流行的减肥产品,有点像奶昔,开始吃有点效果,食欲变小了,但时间长了就控制不住了,一旦停下来吃得比以前还多,减肥计划再次失败。

两年前,小王到当地医院看

过,检查发现胆固醇、血脂等项目超标。医生建议他尽早接受手术治疗,但他觉得自己还年轻,大部分指标都还正常,决定再等等。

这两年来,他总是莫名其妙突然睡着。有一次等红绿灯,他靠在电线杆上就睡着了,醒来后发现都过去个把小时。卖东西的时候,他还没来得及收钱就睡着了。最危险的一次,他和父亲一起出去批发货物,还开着车呢,居然也打起了呼噜,把父亲都吓坏了。

胃切掉三分之二,住院10天减了50多斤

于是,小王来到江苏省人民医院,希望通过手术改变病况。普外科主任医师梁辉为他进行了各项检查,确诊他患上严重代谢紊乱综合征,合并有严重的脂肪肝等。

由于代谢紊乱,小王的脑部长期缺氧,所以会引起嗜睡症状。如果任其发展下去,他的生命都有可能受到威胁。

梁辉告诉记者,一般体重超重或肥胖症可通过节食、运动和药物等方法进行控制和治疗,但对于重度、病态肥胖症,这些方法很难取得满意的效果。

6月24日,医生为小王切除了三分之二的胃。手术前,他加入省

人医的减重患者QQ群。有个做完手术3个月的丹阳小伙,还赶来给他打气加油。

昨天,小王可以下床活动了,预计再观察一周左右,就可以出院。他目前只能喝水、米汤,由于胃小了,每次喝水只能喝5毫升。护理人员建议他,出院后逐渐加强锻炼,每天快走1小时有助于“燃烧”多余的脂肪。

小王入院时是406斤,术后第二天354斤,入院10天,从之前的营养干预,到术后饭量减少,他已减去了50多斤。他说,只要能瘦成200斤,他就很满意了。不过,医生估计,他还能比200斤再瘦一点。

专家说法

一般胖人“埋线”,一次不能超15根

南京市中医院针灸科中医师周雪在接受现代快报记者采访时表示,“埋线”作为一种新型减肥方式,受到了不少爱美女士的欢迎。中医院也有这个减肥项目,一次仅需250元,一个疗程4次。所谓埋线,是将一种可吸收的羊肠线通过针头送入人的穴位处,因身体进入异物后,人自身的防御抵抗系统会立即发现,从而释放大量的白细胞吞噬异物,从而增加人体代谢达到瘦身的效果。

“来院医院做埋线减肥的市民,以超重人士居多,一般体重都在140至160斤左右,对于这样体重的人一次埋线不能超过15根。”周雪说,由于埋线是将线通过针头

埋入穴位,国家有明确的标准,必须消毒,且只有具备医疗资质的机构才允许实施,一般美容机构是绝对不可以的。

此外,一次埋入的线不能太多,如果超出人体可接受范围,防御系统不能吞噬,就会出现抵抗力下降,埋线部位红肿溃烂的情况。还有少数人对埋线过敏,一旦难以吸收,就必须通过手术取出,否则可能会出现冯女士那样的情况。

市民如果选择埋线减肥,一定要到正规的机构。除了埋线外,像针灸、注射溶脂等减肥方式,都必须是具备医疗资质的机构才能从事,对消毒都有严格的要求。

链接

会所做针灸 属非法行医

今年4月,国家中医药管理局、国家卫生计生委等部门明确表态:养生会所实施针灸等服务属于“非法行医”。目前,全国正在开展打击非法行医专项行动。行动中,一些地方就有关中医监督的范围、内容界定等难点问题提出请示,为此,国家中医药管理局办公室、国家卫生计生委办公厅做了批复——上述行为属于“非法行医”。

批复明确指出一旦有违规行为,应按照有关法律法规进行处理。涉嫌犯罪的,依法移送司法机关。